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Ata nº 1.524/2020 

 

Ao primeiro dia de julho de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência da 
vereadora Arnilde Teresa Sosnoski Kriger, onde todos os vereadores estavam presentes, 
saudou a presença do colega vereador Dorvalino Zatti, que a partir desta sessão 
assumirá a cadeira de vereador até o final do mês. Leitura do Ato de Convocação nº 
157/2020 com ofício de renúncia. Leitura do Ato de Convocação nº 158/2020 com ofício 
de renúncia. Leitura do Ato de Convocação nº 159/2020. Exposição de motivos do 
Projeto de Lei Legislativo nº 94/2020. Exposição de motivos do Projeto de Lei Legislativo 
nº 95/2020. Exposição de motivos do Projeto de Lei Legislativo nº 96/2020. Tribuna 
Popular: não houve inscritos. Entrando no Grande Expediente, o primeiro vereador a 
utilizar o espaço da tribuna foi o vereador Zelvir A. Santi, a qual cumprimentou a todos 
e comentou sobre o acontecimento do desmoronamento na RS 448 que liga a cidade de 
Farroupilha à Nova Roma do Sul. Afirmou que esteve junto ao prefeito Sr. Douglas 
Pasuch e ao ex-prefeito Sr. Idílio Pasuch no local, e pode verificar que a situação está 
muito complicada, e conhecendo o andamento dos serviços do DAER, essa obra 
demorará muito para ser efetivada, o que acarretará em dificuldades no acesso ao 
município, no escoamento da produção e demais atividades que necessitem do 
deslocamento. Disse que o motivo deste desmoronamento foi a falta de escoamento da 
água, onde a mesma acabou se infiltrando nas camadas abaixo do asfalto e umedecendo 
muito todo o material, que não resistiu e cedeu.  Se mostrou preocupado com a possível 
demora na resolução deste problema. Informou que há três alternativas para resolução: 
a primeira seria abrir uma nova estrada, a segunda uma muralha de contenção 
preenchendo todo o espaço que foi cedido ou a terceira seria uma ponte seca, mas em 
sua opinião qualquer que seja a alterativa escolhida, o processo será demorado, mesmo 
sendo decretado urgência. Informou que estava navegando por uma rede social, e 
observou a postagem de um funcionário público do município, onde o mesmo 
compartilhou um texto que se referia a imagem e a valorização do funcionalismo 
público. Com relação a este assunto, afirmou que todos os anos foram repassados aos 
funcionários o reajuste inflacionário, juntamente com um percentual de ganho real, 
somente em um ano, foi trocado o índice utilizado, que é o IGPM, pois fechou com 
percentual negativo, e por este motivo foi trocado para o índice INPC, mas não acarretou 
em nenhuma perda ao funcionalismo. O próximo vereador a se pronunciar na tribuna, 
foi o vereador Gustavo De Déa, o qual cumprimentou a todos e comentou que concorda 
com o que o colega vereador Zelvir colocou em relação a sua preocupação com o 
ocorrido na RS 448, e que em sua opinião, agora é o momento de unir forças e buscar 
uma solução o mais breve possível. Intervenção vereador José L. Comin: cumprimentou 
a todos e comentou que a poucos dias se lamentava pelo estado precário que a RS 448 
estava, com muitos buracos, e que agora está nessa situação. Afirmou que tudo ficará 
prejudicado, pois todas as pessoas, empresas etc., que utilizavam esta estrada agora 
precisam fazer o desvio e que as estradas também não estão em ótimas condições, o 
que também é um agravante, pois deve-se torcer para que nenhum destes acessos 
secundários fique em más condições de trafegabilidade. Voltando ao seu 
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pronunciamento o vereador Gustavo De Déa, informou que no momento atual, onde 
entramos no inverno e os índices de caso do covid-19 estão aumentando, as pessoas 
devem redobrar os cuidados, respeitar o isolamento preventivo, pois só assim as coisas 
voltarão a normalidade mais rapidamente. A última vereadora a se pronunciar, foi a 
vereadora Odete A. Bortolini, a qual cumprimentou a todos e comentou sobre a situação 
da estrada na RS 448, que em sua visão é um problema muito grave, e que deva-se tentar 
esforços junto aos Deputados, pois há falta de recursos e todo o auxílio será bem-vindo 
na pronta resolução. Afirmou que também deve-se buscar cobrar a manutenção da via 
que liga o município à Antônio Prado, pois esta via será muito utilizada e se não forem 
feitas as devidas manutenção periódicas, logo ficará em más condições. Com relação a 
pandemia, em sua opinião teremos que conviver por muito tempo ainda com este vírus 
e que os cuidados devem ser redobrados e que aos poucos as coisas voltarão a 
normalidade, mas muitas coisas ficarão mais escassas. Disse que não se pode perder as 
esperanças e que dias melhores virão. Intervenção vereador José L. Comin: disse que há 
notícias boas também a se trazer a população. Disse que será iniciada na próxima 
semana a obra de pavimentação asfáltica nas ruas do centro, e que foi realizada a 
licitação para calçamento em cinco ruas também. Afirmou que há notícias ruins, mas 
também estão acontecendo coisas boas. Voltando ao seu pronunciamento a vereadora 
afirmou que sempre haverá momentos bons e momentos ruins, e que fazem parte da 
vida. Intervenção vereador Gustavo De Déa: aproveitou o comentário do colega 
vereador José L. Comin, e afirmou que foi contemplada uma emenda oriunda do 
Deputado Márcio Biolchi no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), destinados a compra 
de um caminhão guincho, onde os colegas vereadores Odete A. Bortolini e Adi Scapinello 
estiveram em Brasília na busca deste recurso, e que agora está em fase final de 
execução. Voltando ao seu pronunciamento a vereadora afirmou que a vinda deste 
recursos mostra que com união, sem interesses partidários, buscando somente o bem 
estar da população sempre se alcança os objetivos. A presidente vereadora Arnilde T. S. 
Kriger, agradeceu a todos pelos comentários, e reforçou o pedido para que todos 
continuem se cuidando mais do que nunca e que utilizem a máscara. Entrando na 
Ordem do Dia, não houve matéria a ser votada. Esclarecimentos Pessoais, não 
houveram inscritos. Recados finais: A Presidente informou que a assessora jurídica 
Betânia Sosnoski, está afastada devido ao estado gripal da sua filha, onde permanecerá 
em isolamento preventivo por 15 dias. Não havendo mais nada a tratar a Presidente 
encerrou a Sessão e foi lavrada a presente Ata que após lida e achada conforme em seus 
termos vai assinada pelo Presidente, pelo 1º Secretário e demais vereadores.  

Nova Roma do Sul, 01 de julho de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde Teresa Sosnoski Kriger    Márcio André Rossi 
Presidente do Legislativo    1º Secretário 
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